



ERASMUS+ MEGÓV „MEntális EGészségvédelem az ÓVodában“
Rövidtávú képzés, 2023. március 30 -április 3, Kassa

BESZÁMOLÓ



A konferencia 2023. március 30 – április 3 napokon zajlott, partnereink részvételével.

Résztevő peadagógusaink: Vajányi Mónika, Krištóf Zsuzsanna, Štriho Viktória, Skladivík Mária, Harangozó Katalin.

2023 március 30 – Kassa, Zsizska utca 4

A konferenciát Harangozó Katalin, a Kassai Magyar Tanítási Nyelvű Óvoda igazgatója nyitotta meg, üdvözölte jelenlévő partnerséget, a felkérést elfogadó kollégákat, ismertette a Rövidtávú képzés programját.

A Roma kultúráról az óvodában Google Meet kapcsolódással a térségi pedagógusokkal beszélgettünk. Elmondták, hogy milyen nehézségekkel küzdenek, milyen az óvodapedagógusok és a gyermekek kapcsolata, melyek azok a tényezők, amelyek segíthetik és melyek azok, amelyek gátolhatják a roma gyermekek integrációját az óvodai életbe. A Szepsiben lévő óvodában a hátrányos helyzetű gyermekeknek nehézséget okoznak a nyelvi különbségek, az eltérő származás. A Péder – i kollégák szerint a roma gyermekek óvodai beilleszkedését nehezíti, hogy a cigány közösség mást tekint értéknek, mint a társadalom.

Integráció és esélyegyenlőség témában Antal Csilla osztotta meg velünk tapasztalatait, hiszen egyik óvodai intézményét hátrányos helyzetű roma gyermekek látogatják. Azokon a területeken, ahol magas a roma népesség aránya, ott a pedagógusoknak is más kihívással kell szembenézni a mindennapi munkájuk során. Más a gyermekek igénye, másképp beszélnek, a csalájaik anyagi helyzete nem jó, hátrányos helyzetűnek számít. Ezeknek a gyermekeknek próbálnak egyenlő hozzáférést biztosítani a társadalmi javakhoz és az neveléshez, illetve az oktatáshoz.

A kávészünet után ellátogattunk a Regionális Kézműves Központba, ahol a roma mesterségek kiállítását tekintettük meg. A műhelymunka során a drótozást próbáltuk ki, megtudtuk, hogy a romáknak megvan a saját kultúrájuk, történelmük, zenei világuk és hagyományaik, amelyek hosszú múltra tekintenek vissza. Hátrányaik abból is származnak, hogy hagyományos



ERASMUS+ MEGÓV „MEntális EGészségvédelem az ÓVodában“ Rövidtávú képzés, 2023. március 30 -április 3, Kassa

mesterségeiket a gazdasági fejlődés kiváltotta, többek között ezért váltak nagy számban munkanélkülivé.

A Rövidtávú képzés első napját a házigazda óvoda értékelte. A különböző kultúrák megismerése segíti az óvodai integrációt, megmutatja, hogy mindenki jó valamiben, mindenkitől lehet tanulni valamit és a művészeti tevékenységeken keresztül élményterápiás hatást generál. A családdal együtt közös programok szervezésére, ahol a hátrányos helyzetű, más szociokultúrában élő családok mutathatnak valamit, például mesterségeket.

2023 március 31 – Kassa, Zsizska utca 4

Az Óvodások vers és prózamondók találkozója hosszú múltra tekint vissza, az éven, XIX. alkalommal került megrendezésre a kassai Zsizska utcai Óvoda szervezésében. Kelet-szlovákia 13 magyar óvodájából 18 gyermeket regisztráltak. Az előadókat a háromtagú zsűri értékelte: Fóris Marietta főkoordinátor asszony Budapestről, Pásztor Mónika, a Kossuth Lajos utcai Óvoda igazgatója Királyhelmecről és Antal Csilla a Ficánka Napköziotthon igazgatója.

Odaítélték a vándorszerleget, átadták az okleveleket, a könyvjutalmat a gyermekek és a felkészítő óvónők számára.

Az ebédszünet után ellátogattunk a Magyar Nők Nyugdíjas Klubjába. A nyugdíjas hölgyek nagy szeretettel fogadták a partnerséget. Beszélgettünk az anyanyelvünk és a transzgenerációs hatások, családi szokások, rítusok, rituálék erejéről, fontosságáról. A klub tagjai a múlt felidézésére felelevenítették gyermekkorukat, hogyan házasodtak a magyar anyanyelvű Kassaiak, hogyan sikerült megőrizni magyarságunk, kultúránk, vajon sikerült-e tovább adni a gyermekeknek és az unokáknak. Megnéztük a Krónikát és az Őszirózsák hagyományörző énekcsoport repertoárjával kedveskedett a vendégeknek. Látogatásunk végén együtt énekeltünk a mindenki által ismert magyar népdalokat.

Harangozó Katalin kiértékelte a Rövidtávú képzés második napját, melynek során teljesültek a Megóv program céljai, nevezetesen: szakmai kapcsolatok szélesítése, tapasztalatcsere, generációk összekapcsolása, nemzeti identitásunk, anyanyelvünk, néphagyományaink, kultúránk kapcsolódása.

2023 április 1 – Kassa, Zsizska utca 4

Az első előadónk PaedDr. Strédl Teréz, PhD. gyermekpszichológus, a Selye János Egyetem egyetemi docense előadását felvételtől hallgattuk, az „Édes anyanyelvünk“ témában. Elmondta, hogy a beszédfejlődés kétnyelvű környezetben mennyivel igényesebb, mi mindenre kell odafigyelni a helyes beszédfejlődés érdekében. Az előadás teljes terjedelmében megtalálható óvodánk honlapján, a szülőknek ajánlva.

ERASMUS+ MEGÓV „MEntális EGészségvédelem az ÓVodában“
Rövidtávú képzés, 2023. március 30 -április 3, Kassa

Beszélgj, hogy értsük egymást címmel Fóris Marietta tartott előadást, a kommunikáció szükségességéről, a kettős kommunikáció veszélyeiről a családban és az óvodában mondta el, mint család Konzulens a véleményét.

A kerekasztal beszélgetés során a partnerországok óvodapedagógusai cseréltek tapasztaltot, megvitatták hogyan kell szakmai segítséget nyújtani a szülőknek, hogy jobb szülőkké válhassanak, hogy ne nehezítsék gyermekeik életét, megkönnyítsék az iskolai, óvodai nevelésben való részvételüket.

Az ebédszünet után workshop következett Péter Krisztinával, a Kassai Tulipánműhely vezetőjével, akitől elsajátíthattuk a bábkészítés technikáit. Az elkészült bábok segítségével közösen kitalált mesét dramatizáltunk.

Családterápiás módszerekről és eszközökről beszélt Fóris Marietta, óvodapedagógusi és család Konzulensi tapasztalatait osztotta meg velünk.

A konferenciát Harangozó Katalin zárta le.

2023. április 2 – Borsi, Rákóczi kastély

A Rákóczi kastély meséi, transzgenerációs hatások, a családi örökségek nyomában jártunk Borsiban. Idegenvezető mutatta be a borsi kastélyban berendezett, II. Rákóczi Ferenc életét és korát bemutató csodálatos kiállítást. A tárlat bemutatta a kastély történetét, egy 17. századi birtok működését. Kitekintést kaptunk a korabeli Európára, megismertük a Rákócziak családfáját, áttekintést nyújtott Rákóczi ifjú és felnőttkoráról, megidézte szökését a bécsújhelyi börtönből.

A tárlat ismertette a szabadságharc okait, megjelenítette a tábori élet mindennapjait, vázolta a fejedelem szabadságharc utáni reményeit, bepillantást engedett rodostói napjaiba.

A fejedelem szülőházát közelebbről is megismerhettük, mivel itt töltöttük az éjszakát. Zrínyi Ilona, Lorántffy Zsuzsanna, Báthori Zsófia szobája korhű berendezésével igazi élményt nyújtott a partnerségnek.

2023. április 3 – Zsizska utcai óvoda

Megismerhettük a körpanoráma vetítőt, ahol animációs film mutatja be II. Rákóczi Ferenc életét, megismerkedhetünk a Kárpát-medence nevezetes Rákóczi emlékhelyeivel. Kipróbálhattuk a szabadulósobát, a szabadulósobában kialakított játékban a fejedelem szökését kellett megszerveznünk.

A Borsi kirándulásunk végén a bemutató Rákóczi emlékezetével zárul, áttekintést kaptunk arról, hogyan ápoljuk a fejedelem, a hadvezér emlékét filmen, festészetben, zenében, irodalmi alkotásokban.



Erasmus+



ERASMUS+ MEGÓV „Mentális EGészségvédelem az ÓVodában“
Rövidtávú képzés, 2023. március 30 -április 3, Kassa

A partnerség meghatározta a felelősöket az elkövetkezendő feladataink megoldására, a következő Rövidtávú képzésre, amelyre Székelyudvarhelyen kerül sor augusztusban.

A Nemzetközi Partnertalálkozót Harangozó Katalin zárta le, megköszönve a Partnerség részvételét.

Projektcélok megvalósítása, tapasztalataink:

A szülőkkel való kapcsolódás az aktivitások során történt, amikor a család és az óvoda kapcsolatának elmélyítése, nemzeti identitásunk megerősítése, az óvodás gyermek érzelmi biztonságának megerősítése projektcélok valósultak meg. A partnertalálkozón az előadóktól sokat tanultunk, fejlődött önismeretünk, pedagógiai és módszertani kultúránk, mely további munkánkat segíti.

Kassa, 2023 április 4

Harangozó Katalin, helyi projektkoordinátor